

Noticias relacionadas con el movimiento completo Después de las elecciones

PARICULARES

Madrid.—A primeras horas de la madrugada se tuvieron noticias en los centros periodísticos asegurando que en varios sitios de España había estallado un movimiento de carácter extremista. Las noticias que tenían más grave carácter eran las que se recibían de Logroño, ya que era muy difícil la comunicación con dicho punto. Noticias posteriores indican que fueron cortadas las líneas telefónicas y telefónicas.

ESTALLAN DOS BOMBAS EN MADRID

Madrid.—Durante la noche explotaron dos bombas en la ciudad, no causando desgracias personales. La policía se incautó de tres antes de explotar.

DICE EL MINISTRO DE GOBERNACION

A las tres y media de la madrugada, el Ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que las precauciones adoptadas no habían sido en vano. Aseguró que el movimiento fracasaría, ya que tenía cogidas todas las rammas del complot.

LA SITUACION EN CATALUNA

Barcelona.—La situación ha empeorado considerablemente. Un grupo de extremistas hizo una descarga contra unos guardias civiles, matando a uno de ellos. Otro guardia disparó contra el grupo de la muerte de su compañero, dejándolo muerto en el acto.

En dos horas explotaron en la ciudad, seis bombas, una de ellas de gran potencia.

En los registros efectuados por la policía se han encontrado gran cantidad de bombas, entre ellas una de cinco kilos.

Desde los balcones de algunas casas ha sido tiroteada la fuerza pública, así como desde el interior de algunos coches.

A la entrada y salida de la población con requisados todos los vehículos.

Las autoridades de Zaragoza han pedido el pronto envío de fuerzas, pero se les ha contestado que es imposible, debido a que las que hay en Barcelona son indispensables para garantizar el orden.

Se suponía que serán enviadas fuerzas desde Lérida.

INFORMES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

A las cinco de la madrugada recibí

de Gobernación, confirmando que en Barcelona habían explotado algunas bombas.

En Prat de Llobregat, al intentar la guardia civil detener a un extremista, fué tiroteado por un grupo de individuos, resultando herido de gravedad un guardia.

Convenció que en Madrid habían estallado algunas bombas.

Contestando a preguntas de los periodistas, dijo que no tenía noticias relacionadas con el rumor que circulaba asegurando que habían explotado una bomba frente al Gobierno Civil.

LA SITUACION EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Las noticias recibidas dicen que se han registrado algunos tiroteos en las calles.

En un registro efectuado en una casa se han encontrado varias bombas. En la calle de la Virtud, desde un balcón arrojaron una bomba a un grupo de guardias, matando a uno de ellos.

Uno de los guardias disparó hacia el balcón, matando al que había arrojado la bomba.

En el puente de Terreros, la policía sostuvo un tiroteo con un grupo de extremistas, no ocurriendo víctimas.

Fué detenido un individuo del grupo, al que se le ocupó una pistola, un cargador y cien pesetas. Manifestó que había sido citado en aquel sitio a aquella misma hora.

En el hospital han sido asistidos dos individuos, heridos en colisiones tendidos con la fuerza pública.

Los edificios públicos están vigilados.

En el pueblo de Zuera ha descarrilado el expreso de Bilbao, asegurando se que se trata de un acto de sabotaje, ya que en Calatayud, los extremistas cortaron la vía férrea.

Se carece de detalles, si bien parece ser que hay algunos muertos y heridos.

GRAVES INCIDENTES EN LOGROÑO

En los incidentes registrados, han resultado muerto un cabo de asalto y heridos dos cabos y varios paisanos muertos.

Los revolucionarios se refugiaron en una barriada cercana, siendo cercados por la fuerza pública. Esperan que amanezca para batirlos.

En el pueblo de Haro se intentó asaltar el cuartel de la Benemérita, resultando herido el capitán que mandaba la fuerza.

DE LA MADRUGADA

Las últimas noticias de los sucesos revolucionarios que se tenían esta madrugada, acusan las siguientes referencias:

Barcelona.—En Monserrat, tres individuos trataron de colocar algún explosivo en un transformador. Recibieron a tiros a la pareja de la Benemérita que acudió, resultando heridos los dos guardias. Estos contestaron en igual forma, matando a sus agresores.

Las precauciones han sido intensificadas.

Se ha repartido un manifiesto de los sindicatos únicos, anunciando la huelga general revolucionaria indefinida, así mismo a las 4 de la madrugada de la madrugada.

En la barriada de Santa Eulalia, el tiroteo sorprendió al médico don Ramón Freixas en la calle alcanzándole un proyectil en el vientre.

En Collblanch fué asaltada una tienda de comestibles.

Cuando se dirigía un carro de la compañía de electricidad a arreglar el alumbrado, conduciendo los obreros, un grupo de individuos disparó, hiriendo a uno de los obreros de la guardia. En el Hospital se le extrajo la bala.

SE DECLARA EL ESTADO DE ALARMA

A primeras horas de esta mañana se reunieron los Ministros en Consejo extraordinario.

Al final manifestaron a los periodistas que para evitar una posible represión, se había acordado declarar el estado de alarma en todo el territorio nacional, confiando en que las medidas adoptadas por el Gobierno liquidarán los focos de perturbación.—Menchaca

CONSEJO DE

Madrid.—A las once y media se reunieron los Ministros en Consejo terminando a las once y media de la mañana.

Al salir el señor Martínez Barrio dijo que se habían reunido para conocer los informes que habían llegado a Gobernación.

(Termino en cuarta plana)

ha sido por el egoísmo partidista de los socializantes así como por la falta de inteligencia entre todos los republicanos, que han antepuesto sus pasiones y apetencias por encima del amor a nuestra República; la segunda el voto de la mujer que ha influido de manera decisiva junto con la reacción del país, que ha cambiado la táctica política seguida a estos últimos momentos. Un día esa reacción dió el triunfo a este régimen y otro día esta misma reacción ha dado el triunfo a las llamadas derechas. Hace algún tiempo se dejaba sentir de una manera extraordinaria esa corriente derechista que, encauzada hacia las urnas electorales con derroche de preciosos elementos, ha llevado a las Cortes un número considerable de diputados.

Por esto no consideramos el triunfo de las derechas como una cosa temible. Esta victoria debe ser una corriente feliz que sepan encauzar los buenos españoles para instaurar de una manera definitiva una orden y una paz social que es lo que necesita España de una manera explícita.

Quien haya leído nuestra campaña quizá nos tache de conservadurismo; es así. Nosotros los radicales en esa coalición derechista hemos visto en los jurados del régimen que no pueden ofrecer mucha garantía a la República española. Ha llegado el día del triunfo y ellos han adquirido una terrible responsabilidad ante los demócratas españoles que son los más.

Que van a hacer las derechas triunfando.

LA SESION PERMANENTE DE LA JUNTA DEL CENSO

Como ya dijimos continuó reunida la Junta Provincial del Censo, continuando su labor de escrutinio de la elección en la circunscripción de Murcia, provincia.

A las doce y media terminó el escrutinio, sin que se produjera durante el mismo la más ligera protesta ni una sola reclamación.

Verificadas las operaciones de sumas de votos obtenidos por cada candidato, se dió lectura del acta correspondiente, que fué aprobada por unanimidad, y cuya acta ofrece el siguiente resultado.

Electores,	234.631
Votantes,	148.570
PROVINCIA	
COALICION DERECHA -RADICAL	
Juan José Rocha	81.033

modesto juicio de la reacción de acatamiento al régimen; mientras tal suceda no harán más que poner en peligro la vida del país inútilmente. Deben abreviar los trámites de conciencia y pronunciar su credo en republicano.

¿Tienen alguna duda de que para tomar el Poder por encima de los trámites constitucionales está el acatamiento al régimen para evitar de esa manera una huelga revolucionaria a la cual se sumarían todos los partidos republicanos sin distinción? ¿Que esperan pues? Cada momento que dejen transcurrir en esa actitud es ir restándole valor a su triunfo. Mientras las derechas españolas sigan unidas sentimentalmente al monarquismo, no harán más que perturbar la vida del país y prolongar, inútilmente, este momento de convulsión que hoy siente el país.

Las elecciones lo han dicho con toda claridad. En España no hay más que una mayoría conservadora, un partido republicano radical de centro—que aun combatiéndolo las dos extremas no lo han podido anular—y una fuerte minoría que es el socialismo.

Si el triunfo de las derechas lo aprovechan para hacer esa obra benéfica que anhela el país, no tendremos entonces que lamentar mayores males para el pueblo español y de esa manera lo que en primer momento aparece como un acontecimiento desastroso para la patria, solo será el principio de una época de paz de la que tan necesitados estamos.

Ricardo CHAIN

Tomás Maestre	80.956
Dámaso Vélez	80.437
Salvador Martínez Moya	79.949
Juan Antonio Perea	78.657
José Ibáñez	75.345
Federico Salmón	74.228

SOCIALISTAS	
José Ruiz del Toro	63.252
Regina García	45.967
Amancio Múñoz	61.920
Luis Lafón	47.393
Diego Abellán	61.292
Luis Prieto b	62.481

MARCELINISTAS	
Manuel Biedma	61.332
RADICALES - SOCIALISTAS	
López de Goicochea	20.104
Luis Gómez	1.164
Miguel Luelmo	892
Juan Antonio Méndez	1.206

INDEPENDIENTES	
Gonzalo de Figueroa	19.610
José Templado	943
Daniel Ayala	895

El presidente de la Junta Provincial del Censo, señor Bernardo, proclamados ya diputados a Cortes por la provincia los señores Maestre; Perea; Salmón; Ibáñez Martín; Rocha; Vélez y Martínez Moya, por las mayorías, y los señores Ruiz del Toro y Prieto Jiménez por las minorías; manifestando su satisfacción y la de la junta por la corrección con que procedieron todos los candidatos y apoderados, hasta el punto de que no hubo incidente digno de mencionarse.

Expresó, pues, su agradecimiento a todos, incluyendo a la Mesa de Secretaría y a la Prensa, por la eficaz cooperación prestada.

Terminada la sesión los diputados electos y proclamados recogieron sus actas de la Junta Provincial, saliendo algunos de ellos para Madrid.

SELLOS DE CAUCHU, en la Imp. VIUDA M. CARREÑO, Jara, 10

Ahorrar!

esto es el pensamiento de la humanidad - El dinero ahorrado no debe tener en casa

Las Libretas de Ahorro del Banco Internacional de Industria y Comercio

proporcionará un medio seguro de guardarlo y les producirá el 3 y 1,20.000.

Su dinero, por medio del crédito, volverá a ser instrumento de la producción creando nuevas fuentes de riquezas nacionales y contribuirá el engrandecimiento de España.

Este Banco realiza además, toda clase de operaciones bancarias. La Sucursal de CARTAGENA posee servicio de CAJAS DE ALQUILER en el DEPARTAMENTO ACORAZADO.

Tarifas

Modelos	Por un mes			Por 6 meses			Por un año		
	Alto	Ancho	Protección	Ptas.	Ptas.	Ptas.	Ptas.	Ptas.	Ptas.
1	25	25	50	4	20	35	4	20	35
3	50	50	50	50	50	65	50	50	65



EL NIÑO

Paquito García Bernal

Cartagena, 9 de Diciembre, 1933

don Francisco García Herrera (Marqués de...), doña Salvadora Bernal Bruno; abuelos paternos don Francisco García Alberola y doña Rosario Herrera Alarcón; maternos, doña Carmen Bruno; tíos don Bernardo y don José; doña Lola, doña Carmen, don Angel Sánchez... y doña Virginia Delmás.

Ruego a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El entierro se ha celebrado esta tarde a las tres, desde la casa mortuoria Calle Villalba Corta número 12-1.º al Cementerio de Pozo de Trochecho.

Cartagena, 9 de Diciembre, 1933